


Отчет
о проводимых мероприятиях по обеспечению безопасности персональных данных и защите  детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию в  библиотеке МБОУ СОШ № 63

      В соответствии с Федеральным законом № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности от 25.07.2002 г. (с изменениями от 31.12.2014 г. № 505-ФЗ) в библиотеке запрещено распространение, производство, хранение и использование литературы экстремисткой направленности. Закон определяет экстремистские материалы как предназначенные для обнародования документы,  либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы. При этом к экстремистской деятельности закон относит, помимо прочего, «массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения», а также финансирование и «иное содействие» этим действиям.
·       Заведующая библиотекой осуществляет ежеквартально экспертизу информационной продукции, находящейся в фонде   библиотеки на предмет наличия экстремистских материалов.  По результатам сверки составляется Акт сверки документов, имеющихся в фонде библиотеки с «Федеральным списком экстремистских материалов», факт сверки Федерального списка с фондом библиотеки фиксируется в «Журнале сверок информационно - библиотечного фонда с «Федеральным списком экстремистских материалов».  Порядок работы с Федеральным списком экстремистских материалов» регламентируется Инструкцией о работе с изданиями, включенными в «Федеральный список экстремистских материалов». Регулярно дополняется Список экстремистских материалов, опубликованных на веб-сайте Министерства юстиции РФ по мере обновления. 
·       В соответствии с федеральным законом от 29.12.2010г. № 436-ФЗ (с изменениями от 29.06.2015 г. № 179-ФЗ)) «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», федеральным законом от 29.07.2013 № 135-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» создана постоянно действующая комиссия по классификации информационной продукции, находящейся в фонде библиотеки. В обязанности комиссии входят следующие обязанности:  Отнесение объектов библиотечного фонда, а также вновь поступающей в фонд библиотеки информационной продукции, не имеющей маркировки, к категориям информационной продукции; Отнесение объектов библиотечного фонда, а также вновь поступающей в фонд библиотеки информационной продукции к информационной продукции, имеющей значительную историческую, художественную и культурную ценность и не подлежащей классификации. 
·       Порядок пользования источниками информации, перечень основных услуг и условия их предоставления определяются Положением о школьной библиотеке, Правилами пользования школьной библиотекой, утвержденными директором школы.
·       Школа несет ответственность за доступность и качество библиотечно-информационного обслуживания библиотеки.
·       Организация обслуживания участников образовательного процесса производится в соответствии с правилами техники безопасности и противопожарными, санитарно-гигиеническими требованиями.

      В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации о персональных данных, безопасность ПДн в библиотеке достигается путем исключения несанкционированного, в том числе случайного, доступа к ПДн, результатом которого может стать уничтожение, изменение,  копирование, распространение ПДн, а также иных несанкционированных действий. При обработке ПДн школьная библиотека придерживается следующих принципов:
– соблюдение законности получения, обработки, хранения, а так же других действий с ПДн;
  – сбор только тех ПДн, которые минимально необходимы для достижения заявленных целей обработки; 
– выполнение мер по обеспечению безопасности ПДн, их точности, достаточности и других характеристик при обработке и хранении.
      В библиотеке МБОУ СОШ № 63 НЕ допускается обработка следующих категорий ПДн:
 – расовая и национальная принадлежность; 
– политические взгляды;
 – религиозные и философские убеждения; 
– состояние здоровья.
      При заполнении читательского формуляра учащегося в библиотеке используется только следующие ПДн:
 - фамилия, имя
- домашний адрес
- дата рождения.
При заполнении читательского формуляра сотрудника школы испульзуются:
- фамилия, имя, отчество
- домашний адрес
- дата рождения
- номер контактного телефона.


Заведующая библиотекой                            Е.Д.Чарковская
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