Большая перемена
Участниками всероссийского проекта стали ученики 8-10 классов.
В новом проекте президентской платформы «Россия – страна возможностей» зарегистрировались уже 754 старшеклассника края.
– Всероссийский конкурс «Большая перемена» стартовал 28 марта и всего за несколько дней собрал более 30 тысяч заявок из всех регионов. Краснодарский край на седьмом месте по активности учащихся, – сообщили организаторы.
Регистрация открыта до 23 июня на сайте большаяперемена.онлайн.
Проект стартует в дистанционном формате и с 20 июля продолжится очными конкурсными испытаниями. Школьники со всей страны пройдут тестирования на эрудицию, профориентацию и интеллект, получат доступ к образовательным программам, а также рекомендации экспертов научной, финансовой, образовательной сфер, искусства и спорта.
– Для участия в конкурсе от Краснодарского края уже зарегистрировался 2261 ученик 8-10 классов. Главным критерием отбора станет не оценка успеваемости, а наличие коммуникационных навыков и умение находить нестандартные решения в сложных ситуациях, – сообщили в министерстве образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
Победители проекта среди десятиклассников получат по одному миллиону рублей на оплату обучения в вузе. При поступлении на бюджет денежные средства можно направить на проезд к месту учебы или ипотеку. Учащиеся 8-9 классов получат по 200 тысяч рублей на дополнительное образование и саморазвитие, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.
В нашей школе МБОУ СОШ № 63  количество участников конкурса "Большая  перемена", которые уже зарегистрировались на сайте- 43. Одиннадцать педагогов-наставников учащихся, участвующих в конкурсе "Большая перемена". Направления : " Сохраняй природу", "Создавай будущее", "Помни" , "Познавай Россию".
[bookmark: _GoBack]Призываем и других присоединиться к проекту.
Большая перемена?
Что это?
Забудь про стандарты — покажи за что тебя стоит ценить.

Этот конкурс для тех:
- Кто готов меняться и менять мир
- Кто хочет показать себя
- Кто умеет и не страшится действовать

Чтобы пройти в полуфинал, тебе должно быть от 14 до 17 лет, и ты должен учиться в 8-10 классе. Но участвовать для познания себя и тренировки на будущее, ты можешь в любом возрасте. Главное - ты школьник.


