Выбор предметов для ГИА-11
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Согласно абзацу 1 и 2 пункта 11 Порядка проведения ГИА-11 выбранные обучающимся предметы, уровень ЕГЭ по математике указываются им в заявлении, которое оформляется до 1 февраля 2022 г. В связи с этим участникам ЕГЭ и их родителям (законным представителям) рекомендовано изучить информацию приемных комиссий образовательных организаций высшего образования (далее ООВО) об учебных предметах, результаты по которым будут учитываться при подаче документов на конкретную специальность конкретного факультета, а также информацию предприятий, организаций Краснодара и Краснодарского края по вопросу организации целевой подготовки специалистов для поступления в ООВО по договору о целевом обучении в целях определения списка учебных предметов, результаты ЕГЭ по которым необходимы для поступления. Выбранные учебные предметы указываются в заявлении.

ГИА проводится по предметам: 

	Обязательным
	русскому языку  и  математике

	По выбору
	литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ - 
которые обучающиеся, сдают на добровольной основе по своему выбору для предоставления результатов ЕГЭ при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.



ЕГЭ по математике проводится по двум уровням:
- базового уровня  - ЕГЭ, результаты которого признаются в качестве результатов ГИА общеобразовательными организациями и профессиональными образовательными организациями;
- профильного уровня – ЕГЭ, результаты которого признаются в качестве результатов    
[bookmark: l207][bookmark: l22]ГИА общеобразовательными организациями и профессиональными образовательными организациями, а также в качестве результатов вступительных испытаний по математике при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата и программам специалитета - в образовательные организации высшего образования.
       
Экзамены по всем учебным предметам (за исключением иностранных языков, а также родного языка и родной литературы) проводятся на русском языке.

ВЫВОДЫ:
ЕГЭ по математике базового уровня выбирается только для получения аттестата о среднем общем образовании. Результаты ЕГЭ по математике базового уровня                       не учитываются при поступлении в ООВО.

ЕГЭ по математике профильного уровня выбирается в случае, если результаты данного экзамена необходимы для поступления в ООВО.

Участник ЕГЭ может выбрать только ОДИН уровень математики:                                         или базовый, или профильный.
