Отчёт о реализации социокультурного проекта «Краеведение»

              Акция «Казачий диктант» проходит в Краснодарском крае второй год подряд.                  Ее организатором выступают Союз казачьей молодежи Кубани и Кубанское казачье войско при поддержке департамента по делам казачества и военным вопросам, министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
            Кубанское казачье войско - часть казачества на Северном Кавказе, расположенное на территориях Краснодарского края, на западе Ставропольского края, на юге Ростовской области. 
Войсковой штаб — город Краснодар (в прошлом Екатеринодар). Казачье войско было образовано в 1860 году из Черноморского казачьего войска и части Кавказского линейного казачьего войска.
               Интерес к истории Кубанского казачества со времени его возрождения с каждым годом возрастает.  В МБОУ СОШ № 63 многие учащиеся с большим желанием записываются в казачий класс и группы казачьей направленности. Руководят работой, в соответствии с  ФГОС ООО: казачьего класса Чмырев П.В,  казачьей группой Понтелеев  А.В. -учителя истории, обществознания и кубановедения МБОУ СОШ № 63.  Как не нами сказано: «Мы - прямое продолжение наших предков. Пока мы помним о них, мы живы». И это не пустые слова:  «Свою историю важно знать. Народ жив, пока живы его традиции, культура». Осознание родства с нашими предками, этой сакральной связи, этих пут, которые незримо, но так надежно связывают нас с прошлым, дает Нам силу жить настоящим и творить Будущее.

              Становление как личности каждого ученика нашей школы связано, в том числе и с проведением 14.12.2019 «Казачьего диктанта». Просмотренный перед написанием диктанта,  видеоролик с обращением руководителя Союза казачьей молодёжи Агибалова А.А., вдохновил учащихся на написание диктанта. Отдельно хочется отметить не наигранную заинтересованность учащихся, во время проведения «Казачьего диктанта»: об этом говорит большое количество желающих учавствовать в диктанте, а также серьезные и вдумчивые лица при ответах на вопросы диктанта. Для них этот диктант является не только возможностью показать приобретенные на уроках истории и кубановедения знания, но и в очередной раз прикоснуться к истории Кубани. 

              Хочется выразить благодарность Союзу казачьей молодежи Кубани и Кубанскому казачьему войску, руководству МБОУ СОШ № 63, а также  участникам диктанта и  их родителям (законным представителям) за организацию и проведение «Казачьего диктанта».
              «Каждый народ жив, пока живы его культура и традиции, пока из поколения в поколение передается память о подвигах и страданиях предков, пока молодое поколение воспитывается в национальном духе» - Н.А. Долуда  (войсковой атаман Кубанского казачьего войска). 
                      Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 63, учащиеся, родители (законные представители) гордятся историей Краснодарского края и казачества на Кубани.
Учитель истории, обществознания, кубановедения                               П.В. Чмырев
