Отчет
[bookmark: _GoBack]В МБОУ СОШ №63 обеспечена защита обучающихся от следующих видов негативной информации при выходе в интернет из образовательной организации (посредством использования централизованной СКФ ВЧС «Kubannet-edu»): Нелегальное видео, Купить оружие, Сделать бомбу, Купить наркотики, Секс, Порнография, Суици, Самоубийство, Способы самоубийства,Вступить в фашистскую организацию.
Запрещены выходы на сайты общественных и религиозных объединений, иных некоммерческих организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" Контент-фильтр работает на всех компьютерах, где есть доступ в сеть Интернет.
 Проводились мероприятия : ежемесячный мониторинг качества работы СКФ, согласно порядку проведения проверки эффективности использования систем контентной фильтрации.Утвержден типовой акт проверки СКФ в школе; в  компьютерном классе размещены инструкции  для  обучающихся  по  обеспечению  информационной безопасности при использовании сети «Интернет»; в течение 2019-2020 уч. года дети принимали участие в Едином уроке по безопасности в сети «Интернет», проходили в интернете квест по цифровой грамотности «Сетевичок»; проходил  круглый стол для учащихся 8-классов «Куда уходит детство» (проблема интернет-зависимости);
 в декабре 2019г. структурное подразделение детского центра IT-творчества «IT-CUBE» в лице руководителя клуба Астафьева А.И. и педагогов дополнительного образования провели для 6-х классов мероприятие «Новогодний цифровой квест», в рамках которого дети также посетили станцию по безопасности в интернет; перед каждыми каникулами классные руководители проводили беседы с родителями об угрозах вовлечения несовершеннолетних в преступные группировки и суицидальные сообщества, в том числе через социальные сети, о важности установки контентной фильтрации в домашней сети Интернет, а также инструктажи с учащимися по безопасности в сети Интернет с использованием материалов с сайта http://www.safe-internet.ru/; проводилась  профилактическая беседа с детьми группы риска с привлечением инспектора ПДН «Кибербуллинг», с использованием материалов с сайта  http://www.nsportal.ru/.


