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ПАМЯТКА 
 «БЕЗНАЛИЧНЫЕ  РАСЧЕТЫ: ПЕРИМУЩЕСТВА»
          В современном мире безналичные расчеты становятся все более популярными для осуществления расчетов нежели наличные деньги, потому что позволяют экономить общественные издержки обращения, связанные с тем,  что скорость движения бумажных денежных средств гораздо ниже, чем при безналичных платежах, и рационализации системы денежных расчетов. 
          Замещение расчетов, осуществляемых с помощью наличных денег, безналичными платежами имеет очень важное экономическое значение потому, что позволяют должным образом регулировать денежное обращение. Кроме того, способствуют формированию банковских ресурсов, а так же организации кредитного общения.

            В  новом положении ЦБ РФ № 383-П от 19.06.2012 выделяется новая форма –  электорнные деньги. Введение таких изменений делает возможным осуществлять перевод средств со счета на счет очень удобным, так как это можно сделать, к примеру, в дороге, используя смартфоны и другие гаджеты, что, несомненно, гораздо удобнее и быстрее, нежели оплата наличными в офисе какой-то компании. Кроме того, перевод средств на счет так же очень удобен, для того, чтобы иметь возможность расплатиться пластиковой картой, что актуально в период распространения коронавируса COVID -19. Именно легкая доступность к своим ресурсам вне зависимости от места положения владельца является одним из наиболее существенных преимуществ нововведения.

         Кроме того, большое внимание уделяется безопасности безналичных

расчетов. Многие банки применяют различные способы шифрования и дополнительные меры, например, отсылку кода, необходимого для осуществления безналичного перевода, с помощью СМС-сообщения на телефон владельца банковского счета. 

Безналичный денежный оборот представляет собой движение стоимости без участия наличных денег, путем перечисления денежных средств по счетам кредитных учреждений, а также в зачет взаимных требований. 
          Сущность безналичных расчетов выражается через их функции:

-  ускорение оборачиваемости средств и совершении платежей; 

-  сокращение объема наличных денег, необходимых для обращения;

- снижение издержек, связанных с оборотом наличных денег;

- аккумуляция средств на счетах в банках; 

- особенности организации безналичных расчетов приводят к удобству контроля 
за ними
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