Федеральный проект «Учитель будущего»
Цель регионального проекта:
обеспечение вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования к 2024 году путем внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.

Внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.

Реализован комплекс мер для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к дополнительному профессиональному образованию педагогических работников, в том числе в форме стажировок.

Повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников в форматах непрерывного образования.

Прохождение педагогическими работниками системы общего образования и дополнительного образования детей добровольной независимой оценки профессиональной квалификации.

Вовлечение в различные формы поддержки и сопровождение в первые три года работы учителей в возрасте до 35 лет.

Реализация проекта направлена на внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций
Основные мероприятия в рамках проекта:
· утверждение стандарта функционирования Центра непрерывного развития профессионального мастерства работников системы образования;
· формирование бесплатных дистанционных программ повышения квалификации педагогических и иных работников образовательных организаций;
· нормативное закрепление уровней профессионального роста учителей и руководителей образовательных организаций;
· внедрение методики аттестации руководителей общеобразовательных организаций;
· создание условий для привлечения в образовательные организации выпускников непедагогических образовательных организаций высшего образования;
· проведение конкурсов профессионального мастерства педагогов;
· разработка и внедрение модели единых оценочных требований и стандартов.
Результат реализации проекта:
1. Сформированы условия и создана система для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к разработке программ дополнительного профессионального образования.
2. Отремонтировано и оснащено современным оборудованием более 10 классных комнат.
3. Сформирована методическая сеть .
4. Создание  современных образовательной среды.
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