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Трудовое воспитание и профессиональная ориентация
В плане реализации трудового воспитания важно привить школьнику чувство причастности и удовлетворения социальной значимостью личного труда каждого подростка, не допустить «отчужденности» характера труда, так как полезность и нужность должны стать смыслом личностного выбора тех, кому еще предстоит определиться профессионально. Задача школы - подготовить их к этому самостоятельному выбору.
Организуя разнообразную, насыщенную трудом деятельность (уборка учебных кабинетов, ремонтирование школьной мебели совместно с педагогом, уборка пришкольной территории и территории микрорайона и т.п.) педагогический коллектив осознает пользу такого воспитания для будущего подрастающего поколения.
В нашей школе были реализованы следующие направления работы по трудовому воспитанию в течение первого полугодия 2019-2020 уч. года:
· еженедельные санитарные пятницы, в рамках которых дети приводят в порядок кабинеты, саму школу и пришкольную территорию;
· субботники;
· дежурство классов по школе.

Что касается профориентационной работы, то в течение первого полугодия 2019-2020 уч. года были проведены следующие мероприятия:
· 8Б класс посетил профориентационную выставку в ДС «Олимп» 20.09.2019г.,
· представители факультета управления Кубанского государственного аграрного университета преподаватель Красноплахтова Л.И. и студенты Родионова А.Д., Прокопенко В.В. и Д.А. Бирюкова (которые являются нашими выпускниками) провели профориентационную беседу с учащимися 9-11 классов,
· 24 ноября 2019 года ученики 10-х классов: Лобачёва Надежда, Воронина Надежда, Есаулко Анастасия и Колинько Егор под руководством учителя физики Бовина А.А. приняли активное участие в VII Олимпиаде «Нанотехнологии в электронике, фотонике, медицине», организованной Физико-техническим факультетом КубГУ. После олимпиады были организованы ознакомительные экскурсии по кафедрам и лабораториям факультета. 
· 27 ноября 2019 г. представитель Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова Богатырева О.В. рассказала 9 и 11 классам о своём заведении, о специальностях и о  поступлении.
· 3 декабря студенты программы «Капитаны России» из Краснодарского филиала «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Аллаярова П.С., Данелян А.Л., Панасенко А.С. провели презентацию курса «Лаборатория проектов» для учащихся 10-х классов, а также предпринимательскую игру «Снежинка»,
· 4 декабря курсант Краснодарского высшего военного училища им. генерала армии С.М. Штеменко Котенко К.В. провел занятие по профориентации на поступление в своё училище среди учащихся 9 «В» класса (организовала Ковальчук С.Н.),
· 16 декабря структурное подразделение детского центра IT-творчества «IT-CUBE» в лице руководителя клуба Астафьева А.И. и педагогов дополнительного образования провели для 6-х классов социокультурное мероприятие «Новогодний цифровой квест». Ребята побывали на трех станциях: «Кибергигиена», «Программирование» и «Виртуальная реальность». Победила команда 6 «Г» класса.
· 18 декабря учащиеся 10 «Б» класса посетили один из ведущих производителей сельскохозяйственной техники – завод «КЛААС» со своим классным руководителей Шин.Е.Э.
· 23 декабря курсанты Краснодарского высшего военного училища им. генерала армии С.М. Штеменко Могильдя Павел, Леус Владислав и Родюшкин Игорь, выпускники 2017 года, провели занятие по профориентации на поступление в своё училище среди учащихся 8 «А», 8 «Г» и 11х  классов (организовала Литвишкина Г.П.).
· 23 января 2020г. в 7 «Б» классе (Шуклина С.Н.) прошла профориентационная встреча с курсантом Воронежского авиационного училища Голубевым А., выпускником МБОУ СОШ №63 2019г.
18 октября 5А класс (Оганезова А.А.) и 5 ноября 6Г класс (Яшина Т.Л.) посетили музей Южного ГУ Центрального банка России. 
5, 6 и 7 классы в октябре 2019г посетили техно-клуб «Умники-разумники» с целью вовлечения детей и подростков в объединения дополнительного образования технической направленности.

