Уважаемые коллеги, прошу зачитать поздравление депутата ЗСК, ректора, академика РАН А.И. Трубилина на мероприятии, посвященному выпуску учащихся старших классов.
   
                      С уважением, руководитель приемной С.Г. Полутин


Уважаемые выпускники, учителя и родители!

Поздравляю Вас от имени педагогического и многотысячного студенческого коллектива Кубанского аграрного университета и себя лично, с завершением учебы в школе!  
Вот и настал тот светлый час, ради которого вы приложили немало усилий и труда. Теперь вы стоите на пороге новой жизни и еще больших свершений. Вы достойно прошли испытания и, в конечно итоге, имеете в своем запасе необходимое количество баллов для поступления в различные учреждения, как на территории края, так и за его пределами. Сейчас вы уже вполне взрослые и сложившиеся личности, выбравшие свою стезю в жизни. Хотелось бы напомнить Вам, что на сегодняшний день остается актуальным получение специальностей по направлениям: учитель, врач, инженер-механик и специалист IT-технологий. 
Желаю вам добиться всего, что наметили, а именно больших успехов в выбранной Вами специальности. Уверен, что Ваши усилия и вклад пойдут только во благо нашего замечательного края и страны в целом. 
Взаимопонимания вам, счастья и удачи! Верю: у вас в жизни все получится, и Ваши учителя, родители будут Вами гордиться!
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